

100  
157

Секретно

Жестяной

Бб-3441 ххх.всг.

УК Красногорской и Красноткау с плакатами в честь КПСС и В.И.Ленина.  
ЦК Компартии Украины

23 апреля 90

N79 Ходе демонстрации участники указанной группы скандировали оскорбления к руководителям государства в отношении основателя нашего государства, выкрикивали угрозы физической расправы над коммунистами, О сборище "Спілки незалежної української молоді" (СНУМ) и Чуковича, Петухи. Признали граждан акциях 22 апреля с.г.

На собрании с целью "свержения коммунистической власти" участники вышли под лозунги В.И.

21 апреля в г.Львове под председательством депутата областного Совета Витовича состоялось расширенное совещание львовского "краевого провода СНУМ" с участием представителей Одессы, Донецка, Херсона, Чернигова, Ровно (всего 30 человек).

На указанном собрании были обсуждены конкретные мероприятия по подготовке республиканского "съезда" СНУМ, намеченного на 26-27 июня с.г. в г.Ивано-Франковске. Признано целесообразным ускорить регистрацию симферопольских ячеек местными Советами и подготовку нового устава СНУМ.

Намечены также акции против весеннего призыва молодежи в Вооруженные Силы СССР, включая пикетирование зданий военных комиссариатов, организации в республике митингов - протестов, голодовок и т.п. Принято решение через депутатов Львовского областного Совета добиться разрешения на организацию летних лагерей для призывников, отказавшихся от службы в Советской Армии. В таких лагерях планируется осуществлять их военную и физическую подготовку, повышать национальное самосознание.

22 апреля местные группировки СНУМ в городах Киеве, Львове, Дрогобыче, Ровно использовали проводимые различными общественными организациями ("Зелений світ", "Рух" и др.) массовые мероприятия для провокационных акций в отношении КПСС, основателя нашего государства В.И.Ленина.

В г.Киеве в рамках проводимой демонстрации лидерами СНУМ Корчинским, Федоруком, Ткачуком при поддержке группы молодежи в возрасте 14-18 лет (около 250 человек) организовано шествие по

ул. Красноармейской и Крещатику с плакатами, содержащими оскорбительные выпады в адрес КПСС и В.И.Ленина.

В ходе движения участники указанной группы скандировали оскорбительные и хулиганские лозунги в отношении основателя нашего государства, выкрикивали угрозы физической расправы над коммунистами, восхваляли деятельность УПА, а также лидеров националистического движения Бандери, Коновалца, Шухевича, Петлюры. Призывали граждан присоединиться к их движению с целью "свержения коммунистической диктатуры". Большинство из участников имели при себе издания В.И. Ленина, которые уничтожали и во время прохождения по Крещатику бросали их к подножьям монументов и музею. На площади Октябрьской революции по команде Федорука возложили венок из колючей проволоки с надписью "нату Леніну від Українського народу".

Во Львове группа участников СНУМ из числа молодежи школьного возраста (8-10 классы) в количестве около 100 человек под руководством Витовича организовала колонну с траурными хоругвями с изображениями основоположников марксизма-ленинизма, руководителей страны всех периодов и транспорантами "Объявить КПСС вне закона", "Ленинизм - враг человечества", "Долой КПСС", "Убрать памятник бандицу Ленину" и проследовали центральными улицами города к памятнику В.И.Ленина. По пути следования, возглавлявший шествие Витович О. через мегафон скандировал лозунги, порочащие основателя партии.

Возле памятника В.И.Ленина (к самому постаменту милиция толпу не подпустила) после слов Витовича О. - "воздадим должное вождю за наше будущее", снумовцы возложили венок из колючей проволоки, затем устроили демонстративную распродажу по символическим ценам (1-2 коп.) ленинских работ, личных вещей (расческа, зубная щетка, старые сандали и т.п.).

Указанная акция, сопровождавшаяся откровенным издевательством над памятью вождя, оскорбительными выпадами в его адрес, продолжалась до 16 часов 30 минут.

В этот же день, в г. Дрогобыче на площади В.И.Ленина с 15-00 до 15-40 состоялся митинг, организованный местными отделениями УХС

и СНУМа, на котором присутствовало до 150 человек с транспарантами "Смерть коммунизму", "Долой КПСС", "Долой Секретаряка" и т.п. Открыл митинг Председатель горисполкома, руководитель УХС г. Дрогобыча Глубин М.И., который призвал присутствующих бороться с "насаждением идей марксизма-ленинизма", убрать памятник В.И. Ленину. Выступившие (всего 6 человек) поддержали его требования, в их вложах звучала мысль о том, что "учение Ленина - первопричина тоталитарного государства".

В заключении участники митинга бросили в р. Тисменница символический гроб с изображением основоположников марксизма-ленинизма и надпись "ЦК КПСС".

Аналогичная акция была проведена СНУМ 21 апреля в г. Луцке, во время которой участники (около 200 человек) организовали импровизированные "похороны коммунизма".

На митинге присутствовали и одобряли антиобщественные действия симоновцев Гудыма А.В., член КПСС, сопредседатель волынского отделения НДУ, народный депутат УССР, Кожевников Г.Г., активист УХС, депутат областного Совета, Шимонович Е.М., член областного Совета НДУ, депутат областного Совета.

Требования представителей органов милиции прекратить антиобщественные действия организаторы митинга не выполнили.

По поступающим данным националистические элементы расценивают непринятие мер пресечения к организаторам провокационных акций как слабость исполнительной власти и высказывают намерения придать таким мероприятиям в будущем более экстремистский характер.

КГБ УССР осуществляет оперативное документирование провокационных действий экстремистов.

h/n Председатель Комитета

Н. Годушко

Верю. С 019 1 обращения боярка

Управления, 3 "КГБ УССР

н.н. С. А. Манзуков

23 апреля 1990 года.